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ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

(Бєлова Н. Є., здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 
Коваль К. В., асистентка кафедри педагогіки) 

Бердянський державний педагогічний університет, м. Запоріжжя, Україна 
 
Впровадження Нової української школи докорінно змінило бачення 

освітнього процесу, зокрема заклади освіти не ставлять перед собою мету 
розвинути у здобувачів початкової освіти певні вміння та навички, а надають 
перевагу  формуванню ключових компетентностей, що передбачають динамічну 
взаємодію знань, спосіб мислення, ціннісних установок, особистісних якостей тощо 
[3]. Формування компетентностей відбувається наскрізно в рамках освітнього 
процесу, охоплюючи навчальні дисципліни, позаурочну діяльність, активність на 
перерві та загальношкільних подіях. Фізична культура, як і будь-який інший 
навчальний предмет в закладах освіти, організовується відповідно до Концепції 
Нової української школи та передбачає всебічний розвиток здобувачів початкової 
освіти. Одним із найпопулярніших способів організації фізичного виховання в 
початковій школі є використання ігрової діяльності. Відповідно до психологічних 
особливостей молодші школярі значно швидше запам’ятовують нову інформацію 
та із зацікавленням беруть участь в освітньому процесі саме під час гри [5]. 

Використання ігрових технологій на уроках фізичного виховання є 
предметом дослідження багатьох сучасних педагогів, методистів та науковців, 
зокрема окреслену проблему досліджують Н. Базилевич, Н. Бєлікова, 
Н. Бондарчук, В. Данилов, Ю. Костюченко, В. Поліщук, О. Тимочко, 
Г. Череповська, В. Чернов, О. Шевчук, І. Юрченко та ін. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати особливості використання 
ігрових технологій на заняттях фізичного виховання в початковій школі. 

Ігрова діяльність на уроках фізичного виховання виступає не тільки як 
інструмент розвитку ключових компетентностей, але і як ефективний спосіб 
стимулювання здобувачів початкової освіти до фізичного розвитку, дотримання 
здорового способу життя, визначення власних орієнтирів щодо рухової активності 
[5]. 

Плануючи ігрову діяльність особливу увагу слід приділяти розробці змісту 
та правил гри, зокрема вони мають створити в учнів правильні уявлення щодо 
поведінки та виконання функціональних обов’язків. Якщо ми пропонуємо 
здобувачам початкової освіти сюжетну або рольову гру із застосуванням рухової 
активності слід розробити такі правила, що не будуть суперечити та порушувати 
загальношкільні норми. Захопливий сюжет або використання провідних трендів 
будуть не лише стимулювати позитивні емоції, а й навіть заохочувати учнів 
постійно повторювати певні вправи та спортивні руханки [2]. 

Організовуючи ігрову діяльність доволі важко завчасно визначити фізичний 
розвиток кожного здобувача початкової освіти. Саме тому перед проведення гри 
обов’язково слід провести розминку та виконати вправи, що спрямовані на 
посередню м’язову напругу. Також необхідно підготувати  таку диференціацію 
ігрових завдань, щоб усі учні виконували вправи відповідно до своїх фізичних 
можливостей та це не викликало зайвого дискомфорту. Протягом гри доречно 
постійно регулювати навантаження за допомогою позапланової перерви, зміни 
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кількості гравців, збільшення або зменшення ігрової території та тривалості гри, 
зміни ролей тощо [1]. 

Впровадження ігрових технологій в освітній процес створює передумови для 
налагодження взаємовідносин в системі «учень–учень» та «учень–вчитель», що дає 
можливість сформувати позитивні емоції до занять фізичною культурою [4].  

Отже, ігрові технології є сучасним засобом організації освітнього процесу, 
що сприяють формуванню ключових компетентностей здобувачів початкової 
освіти. Їх використання на уроках фізичного виховання сприяє формуванню 
позитивних емоцій до занять спортом, розвитку рухової активності, швидкості, 
спритності та витривалості, вдосконаленню базових рухових навичок, створенню 
передумов для занять професійним спортом тощо. Організовувати таку діяльність 
обов’язково слід відповідно до психологічних та фізичних можливостей здобувачів 
початкової освіти. 
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